

反對派勾結「台獨」禍港 普選須守底線

民進黨蘇貞昌日前在英國倫敦大學亞非學院發表演說，除了大肆宣傳其「台獨」主張外，更指民進黨一直關注香港發展，聲稱最近更有許多香港「民主」人士來台，叫台灣人「不要放棄」「台獨」，他形容台灣已被香港「民主」人士視為「救生衣」或「希望與力量的燈塔」。蘇貞昌此番言論既說明「台獨」勢力一直企圖利用香港搞事，也顯示香港的反對派勾結「台獨」對香港的「一國兩制」構成嚴重威脅。蘇貞昌的言論傳達出香港的反對派勾結「台獨」的危險信號。蘇貞昌的言論正好提醒人們，香港落實普選必須堅守底線思維：一是必須嚴格按照基本法和人大決定辦事；二是確保保持首人選必須愛國愛港，不能與中央對抗。唯有守住底線，香港的普選才有可能順利穩妥落實，香港的「一國兩制」和穩定繁榮才有保障。

蘇貞昌指有香港「民主」人士將「台獨」勢力當作「救生衣」，卻並非空穴來風，指的正是去台勾結「台獨」勢力的「佔中」組織者。較早前，「佔中」發起人之一的朱耀明、「真普聯」召集人鄭宇碩及工黨主席李卓人，就赴台與民進黨前主席施明德謀劃「合作佔中」。及後，反對派的「華人民主書院」公然邀請「台獨」分子來港教授傳授大型抗爭經驗，意圖將「台獨」的暴力路線引入「佔中」。日前「華人民主書院」更與「台灣守護民主

平台」在台灣舉行研討會，邀請李卓人、梁國雄等反對派議員，「民陣」、「土地正義聯盟」等組織，討論「台獨」勢力如何「協助」「佔中」行動，等等。這一系列的行動顯示，「佔中」勾結「台獨」勢力已是明火執仗。

眾所周知，李登輝、陳水扁主政台灣期間，極力推行「台獨」路線，不斷挑起分裂國家的事端，以實現將台灣從中國分割出去的圖謀。「台獨」路線不僅令兩岸關係陷入對抗，而且在島內造成無休無止爭及日趨激烈的暴力抗爭，導致經濟空轉，民生困頓。「佔中」與「台獨」沆瀣一氣，意圖迫使中央接納違反基本法和人大決定的普選方案，讓反中亂港者成功「入關」，奪取香港的管治權，目的是要將香港變成反華勢力的橋頭堡，這只會令香港走上暴力對抗的邪路，破壞香港和諧穩定，「一國兩制」也將不復存在，對香港禍害無窮。由此可以看到，堅持普選底線，不讓對抗中央的人當特首，對香港多麼重要。

港人堅決反對「台獨」，更不認同「港獨」，不允許搞「港獨」破壞「一國兩制」。香港在「一國兩制」之下落實普選，「台獨」勢力無權干預。「佔中」的頭面人物將「台獨」禍水引來香港，干預香港普選，搞亂香港，必須受到譴責！

(相關新聞刊A28版)

保障外傭權益 香港助人自助

為保障外傭權益，勞工及福利局局長張建宗昨日表示，港府已建議由印尼政府低息貸款給印傭，並檢討中介公司的監管制度。事實上，外傭工為本港大量中產家庭照顧家居生活，釋放勞動力，消除後顧之憂，功不可沒，特區政府盡力保障外傭權益，其實也是幫香港中產，幫香港自己。當局須加強對中介公司運作的規管，以提升對外傭在港期間的權益保障，有效防範虐待外傭事件重演。

外傭被虐難以發現，根源之一在於印傭來港前已支付了大筆中介費及培訓費。因為擔心失去工作和收入，印傭在港工作期間受剝削甚至虐待也不敢投訴。特區政府與印尼政府商討，建議由印尼政府低息貸款給來港印傭，用於支付中介費和培訓費，避免負債來港工作，無需靠日後來港工作的收入還錢，從根本上解決印傭只得忍氣吞聲的問題。這項建議方向正確，印尼政府亦反應正面。由特區政府出面幫助外傭，其實是助人自助，特別起到幫助中產家庭的效果。

現時約有30萬名家庭傭工在港工作，對本港經濟社會發展的支持作用不可或缺。本港的中產家庭，夫婦一起工作，對外傭依賴

極大。外傭是本港家庭、社會的重要一員，特區政府理所當然要為外傭解決來港工作最受困擾的問題，讓他們全情投入到在港的工作中，外傭和本港社會都相得益彰。

此次事件亦暴露出目前本港對本地傭傭中介公司監管的漏洞。本來，中介公司應該扮演好協助外傭的角色，但目前本港沒有法例規定中介協助外傭的責任，結果中介公司只注重如何從外傭身上賺錢，卻漠視對外傭的協助，並刻意隱瞞外傭受虐的情況，令外傭有苦無路訴。更有中介公司扣起外傭護照以此控制外傭的人身自由，或誘騙外傭向財務公司借貸，中介公司則從中牟取厚利。本港勞工法例規定，外傭受到的保障與本港工人是一視同仁的，勞工處應加強巡查中介機構，並考慮檢討發牌機制，引入適當發牌條件，推動本港外傭中介運作規範化。同時，當局應為首次來港外傭提供職前課程，讓外傭了解如何保障自己權益。當局還需設立投訴機制，讓外傭直接向當局投訴受到的不公平對待，當局收到投訴時要盡快進行調查、檢控，以切實的措施保障外傭在港期間的工作權益。

(相關新聞刊A20版)

倘檢控「佔中」 無懼政治壓力

袁國強：只看法律觀點與證據 促和平合法表達訴求

本報專訪

香港文匯報訊(記者 曾少妍、黃斯昕)反對派聲稱「公民提名」才是「無篩選的真普選」，甚至不惜威嚇「無公民提名就中環見」。律政司司長袁國強在接受香港文匯報訪問時指出，香港有充分空間及渠道讓港人表達意見，即使涉及政改層面亦應採取和平合法的手段表達意見。大家進行任何行動前須顧及香港整體長遠利益。律政司會以法律觀點及證據作為是否檢控「佔中」者的標準，不會因「政治打壓」之類的說法，令刑事檢控受到干預。

袁國強早前表明，「即使為了崇高理念，任何蓄意違法行為亦不應鼓勵」，被批評「法治理念狹窄」。袁國強在接受本報訪問時直言，不認同有關講法，並強調自己作為律政司司長無可能鼓勵他人違法，「當然法治理念有不同層面，但其中的基本原則就是守法及尊重法律。若然社會鼓勵市民不守法及不尊重法律，好難再講其他層面的法治理念」。

護港國際形象 籲行動前三思

他續說，香港一直是一個和平的社會，有充分空間及渠道讓港人表達意見，包括遊行示威及其他方面的言論自由，在涉及香港政改層面的討論，也應採取和平合法的手段表達意見。

袁國強指出，倘香港發生大規模事件，大家應考慮事件對香港穩定及經濟發展的影響，特別是香港作為國際社會，香港發生的事情及新聞均備受國際關注，「若最終「佔中」出現，外國國家或商界會如何看待香港？會否影響香港國際形象？外國還會否看待香港作為營商地方？又若然情況轉差，會否影響香港在國際機構或組織的國際評級？這些均值得考慮」。

示威者因「佔中」被捕會否變成「政治檢

控」？他強調，任何人均有批評他人的自由，但律政司仍然會按法律辦事，不因「政治原因」而作檢控，亦不可能因為怕被批評而「不檢控」，兩者均不可能，「若律政司怕被批評而不檢控，屆時每個人都講：『你政治迫害我』，律政司就不檢控，這是不可能，司法系統或刑事系統亦會受到衝擊」。

檢控標準劃一 不受外界干預

袁國強進一步解釋指，「基本法第六十三條清楚訂明，律政司主管刑事檢察工作而不受任何干涉。不受干預的大前提，律政司同樣不可能考慮政治因素，只會以法律觀點及證據作標準。若因為他人所指『政治迫害』就不檢控，這正是干預，變相以『政治打壓』的旗幟干預刑事檢控。但凡涉及政治敏感性案件，律政司都會按各個案件的法律及證據作標準」。

被問及會否為他帶來壓力時，袁國強坦言，不同政府官員處理不同工作或多或少有壓力，正如發展局局長陳茂波面對搵地壓力、環境局局長黃錦星面對堆填區爭議壓力，財政司司長曾俊華手握一大盤數也有壓力，但他個人堅持不論有壓力、無壓力，也不會因應個別政治目的扭曲做法，必須沿用同一標準去做事。



■袁國強解釋，律政司是否提出檢控不可能考慮政治因素，只會以法律觀點及證據作標準。
香港文匯報記者彭子文 攝

世事難寫包單 盡力但求安心

特稿

港府「政制發展三人小組」自12月展開政改諮詢以來，兵分多路走訪研討會、接受傳媒訪問、落區宣傳，以至連宣傳廣告都由小組一手包辦。律政司司長袁國強坦言，世上沒有寫包單的事，只要盡力而為就能安心，又預告未來會趁假期繼續強化地區及青年層面的宣傳工作。

袁國強上周首度到中環向上班一族派發政改傳單，他笑言自己要多多練習，但也理解中環人飯後時間緊湊，與在住宅區可以與街坊談上幾句有分別。整體而言，他亦承認，政改議題在某程度上會局限於個別較高調發聲的團體，「好多市民未必不關心，但確實未必有時間或興趣參與研討會，放工後也可能要回家照顧小朋友」。因此，當局未來會繼續把握機會，趁假期與年輕人及各階層多加宣傳推廣。

政改涉法律政治 無身份衝突

就有人質疑律政司司長推銷政改並不恰當，袁國強否認有身份問題，強調過往政改工作也有類似安排，他今次主要會用法律角度處理政改問題，但同時不能不考慮政治元素。因為政改議題既有政治層面，亦有法律層面，倘說政改是純政治議題，但一旦結果不符合基本法是不可能的，相反在符合基本法建議的基礎上，也可以有很多不同建議，最後仍要獲得市民支持及爭取到三分之二立法會議員通過方案。

昔日有官員以「乞票」妙論政改難度，如今肩負重任的袁國強謙



■袁國強在中環向市民派發宣傳單張，呼籲更多市民就政改諮詢發表意見。
資料圖片

稱，自己沒有那麼生動的言詞，只能形容政改工作重要卻難做，世上沒有可以寫包單的事，因此只能盡力而為，「做了自己份內事，即使最終結果並非自己能控制，但起碼可以安心了」。

■香港文匯報記者曾少妍 黃斯昕

盼市民理解司法獨立



■袁國強出席法律年度開幕禮，並發表演說。
資料圖片

香港文匯報訊(記者 曾少妍、黃斯昕)近年反對派不斷聲稱香港出現「司法政治化」，原終院非常任法官包致金更聲言香港法治是「烏雲密布」。律政司司長袁國強在訪問中說，特區政府未來要多做法律宣傳及教育，讓社會有更多成熟討論，例如，學生在通識教育更多了解司法系統，明白到法官不得選擇案件，亦不可能案件太富爭議性而拒絕處理。

袁國強指出，正如他在法律年度開幕禮所講，法官不能選擇案件，亦不可能因案件太富爭議性而拒絕處理，即使知悉判決後或可能對社會造成好大影響，法官亦只可根據法律作判決，比如判決對政府財政構成影響，絕對不是法庭考慮之列，盼望市民明白司法獨立概念是非常重要的。

被問到是否太多市民批評判決會令「法官受壓」，他直言，「我不是這個意思。市民討論法官判決本身沒有問題，但若超越了一個恰當界線就是問題」。

版面導讀

小女子曾一智
曾是黨報記者、今年已60歲的哈爾濱女子曾一智，自1998年至今整整16年，向有關部門質名舉報文物及受保護建築、歷史文化街區遭破壞事件數百次，在文保第一線孤軍奮戰。
詳刊A7

60萬鐵騎返鄉
粵警沿途護送
今年春節，當局估計有逾60萬在粵務工的外來人員自行騎摩托車返鄉過年。據統計，通過肇慶過境廣西的「鐵騎大軍」日均超過5萬人，為保安全，粵交警採多種措施沿途護送。
詳刊A10

奧朗德斬情絲
飛「第一女友」
法國總統奧朗德攜着拍拖七年的「第一女友」特里爾爾勒，與女星加耶倫歡，被傳媒曝出至今兩周後，終於一斬情絲。他前日以個人名義宣布，結束與特里爾爾勒的情侶關係。
詳刊A15

現港姐陳凱琳
再奪華姐寶座
《2014國際中華小姐競選》昨晚在將軍澳電視城舉行，三甲人選以大熱港姐陳凱琳，由應屆港姐陳凱琳以大熱姿態摘得后冠，亞軍16號溫哥華鍾熿及季軍9號蒙特利爾黃婉麗。
詳刊A17

孟備又傳被虐
慘遭鋼絲刷手
再有外傭報稱遭虐待，在半山羅便臣道豪宅任職的一名孟加拉女傭，聲稱3個月前來港開始工作翌日，即遭女僱主以不同方式虐待，包括毆打、鋼絲刷手及鎖入儲物室等。
詳刊A20

連膺帶女嬰屍
驚現北角公廁
北角糖水道女公廁發現嬰屍。一名女傭昨晨入公廁如廁時，發現廁格水箱頂放有一個環保袋，通知公廁職員打開查看，赫然發現袋內載有一具連有膺帶初生女嬰屍體。
詳刊A24